

# 如何帮演出票价“退烧”

◎ 乔国良



在政府倾力推进文化惠民的大背景下，有个明显的不和谐音符，那就是演出票价的“高烧”不退。王菲京城演唱会每张票价高达2500元，成都举办的张学友演唱会创每张3999元的“史上最高价”，崔健演唱会为2800元，美国老鹰乐队在中国的演出2580元，8888元的天价相声也喧嚣一时，如此等等，不一而足。在笔者生活的这个城市，市民收入普遍不高，而上千数百元的演出票价却屡见不鲜。如此高票价，将众多老百姓阻隔在演艺市场之外，这显然与中央大力推进的文化普惠政策南辕北辙了。

演出票价虚高，可能与演出成本高、承办方风险大有关，但业内资深人士指

出，还有更重要、更深层次的原因。其一，承办方以此炒作，抬高所谓的演出档次，以招徕顾客；其二，许多演出名为商演，其实均有给达官贵人和关系户的赠票，而赠票成本则转嫁给普通消费者，这部分观众身中暗箭但不甚了了，吃了暗亏；其三，许多商演背后有赞助商，赞助商要求承办方按一定比例返回演出票或索求回扣，承办方就用提高票价来降低返回的票数，带来了普通票价的攀升。总之，有一条利益链在助推票价的虚高。

虚高的票价剥夺了普通百姓高品质的文化享受，破坏了市场的正常秩序，带来的是文化虚假繁荣的景象。

让演出票价逐渐退烧，让文化惠民政策大面积落实，已成为一个与广大群众有关的现实问题。业内人士认为，这

方面，政府仍须起主导作用。一是区分营利性演出和非营利性演出，给予不同的票价政策，前者以市场机制定价，后者采用政府指导或补助演出成本的方式，推出低价票甚至免费。其二，借鉴国外的成功做法，设立赞助减免税政策。国外赞助文化活动的商家可以得到政府税收方面的多重减免优惠，既可以为企业扬名，又有实际经济利益，无需再向承办方索要返票或大额回扣，美国曼哈顿地区有400多家非营利性演出单位据此存活。而在我国，赞助商赞助文化大多是做变相广告，经费也从广告费中划出，享受不到更多优惠，因此向承办方索要返票、回扣成为潜规则。

总之，演出票价的虚火、虚高，已成为一把邪火，不可小觑其危害。

## 5 时事乱炖

### 钥匙可通用 厂家称正常



俗话说，“一把钥匙开一把锁”，但近日，河北衡水某小区的居民反映，自己家和邻居家的防盗门竟然能用同一把钥匙互开，居民们担心这种防盗门存在安全隐患。

“住了十年，要不是这次走错门，还真不知道楼上、楼下防盗门钥匙竟然‘通用’。”听闻此事的小区其他居民也拿自家的钥匙试了一下，竟然也能打开别人家的门。“这样的防盗门还能防盗吗？”这下小区居民都傻了眼。对此，防盗门商家辩解，之所以出现钥匙能够被多家“通用”，是因为用的时间久了导致磁性消退，这种情况很正常。

更多时讯漫画，移动用户请发送M至106586668 订阅手机漫画杂志，每周三期，每月一元。

手机彩信杂志《漫天下》独家供稿

星眼版恭候读者来稿，尤其欢迎时效性强、观点犀利、短小精悍的评论稿件以及漫画作品。本版投稿邮箱：xbxy2010@126.com

## 5 时评

山西省纪委和组织部联合公布了260名纪委书记、组织部长手机和邮箱，为全国首例。山西省委组织部称公开举动并非作秀，是为了防止换届选举时期的不正之风。据记者抽样拨号统计，公开的手机号接通率不足四成，接线官员称骚扰电话多。(3月22日《新京报》)

按照规定，“组织部长和纪委书记要亲自受理电话，如有其他公务，应安排工作人员接听电话，并认真做好记录。”这么做的出发点，肯定是为了防止领导干部敷衍了事。但实际上，却是很难做到的。首先，领

## 官员要接地气而非接电话

◎ 王军荣

导不是电话接听员。公开了，电话就多了，官员即便是都呆在办公室或家里接电话，不再干别的事，也来不及接电话；其次，接电话是个很费劲的活。有时候会碰到对方说不清楚，有时需要重复解释。如果领导在开会或是办公事，则又不方便详细解释。这在打电话的人听来，觉得对方是在敷衍自己，会很不爽，也就容易引起误会；再次，现在这次公开手机号，仅是为了接受换届选举工作所反映的问题，而这对于群众来说，只想把自己的想法反映上去，则可能是文不对题，也会被列入骚扰电话行列。

诚然，我们相信公开手机号的初衷，绝对不是作秀。但存在的操作难度，且容易规避，更易使官员陷入道德和官德的两难之境。其实，真想要了解换届中所出现的问题，真的想要方便老百姓监督，最重要的不是公开手机号，而在于将原来的举报通道变得更加畅通无阻。说得确切些，应是靠真实有效的制度监督，而不是公布个人手机号。

任何畅通信息渠道的举措都是值得鼓励的，但必须要有极强的操作性。不然的话，只图个热闹是毫无意义的。



## 贺美的全球首家变频空调突破1000万套



买变频  
选美的

### 美的空调郑重宣布：三年内停产定速空调！

# 普及变频空调 淘汰定速空调

变频空调：节能省电、静音、恒温舒适、真正拒绝感冒！😊

定速空调：耗电、CO<sub>2</sub>及噪音污染严重、忽冷忽热、极易感冒！